

香江明月夜音樂會迎中秋

梁振英張曉明蔡武曾慶淮等出席 千人喝彩 掌聲不絕

香港文匯報訊(記者 解玲、陳熙)香江花好，人月兩圓。連續十五年陪伴香港市民共度中秋的大型文化品牌《香江明月夜—大型中秋音樂會》，昨日於香港文化中心大劇院盛大上演，吸引逾千觀眾入場觀賞。行政長官梁振英、中聯辦主任張曉明、文化部部長蔡武、中華文化城有限公司永遠名譽董事長曾慶淮等出席欣賞，與逾千觀眾共同為精彩表演喝彩，全場掌聲不絕。

今年晚會「中西合璧」，內地歌壇極富盛名的偶像級搭檔——著名男高音歌唱家戴玉強和著名女高音歌唱家殷秀梅領銜，與青年歌唱家王傳越、鄭潔，匯同北京交響樂團、深圳音協合唱團逾160人雲集香江，共同演繹盛世華章，為觀眾呈獻達到國際水平的音樂盛宴，在高雅的樂聲中喜迎中秋。

曾慶淮楊健佟曉玲張愛平于群等赴會

昨晚赴會的嘉賓尚包括：民政事務局局長曾德成，中聯辦副主任楊健，外交部駐港公署副特派員佟曉玲，文化部港澳辦公室主任張愛平、辦公廳主任于群，中聯辦宣傳文體部副部長陳亞瓊，全國政協教科文衛體委員會副主任、香港新華集團主席蔡冠深伉儷，全國政協委員、香港中華文化總會會長高敬德，全國政協外事委員會副主任盧文端，全國政協委員、中國香港體育協會暨奧林匹克委員會會長霍震霆等。

梁振英當「嚮導」介紹香港

一早到場的特首梁振英，代表特區政府歡迎各位表演嘉賓，預祝演出大獲成功。他感慨：「時間過得很快，又是一年中秋節。」然後，他又熱情地擔當「嚮導」，向嘉賓介紹香港，「大家排練得很辛苦，有時間在香港多走走，香港好看的地方很多，不僅是商業區或是購物中心區，我們的大山、大海都非常不錯」！他又建議大家去郊野公園和海灘，可以在山裡走走、海裡游游。他告訴大家，希望明年再來欣賞《香江明月夜》。

張曉明讚戴玉強殷秀梅表現佳

連日來，在多個場合闡述全國人大常委會8月31日決定的張曉明主任，也難得輕鬆赴會，並笑着與記者打趣：「既然來輕鬆一下，怎麼還要採訪我啊？」他對戴玉強、殷秀梅兩人的表演讚不絕口，又笑說自己在北京就欣賞過。

曾慶淮：兩地攜手 願望成真

曾慶淮介紹，今年適逢國慶65周年，藉此中秋佳節，把祖國最優秀的歌唱家和最有潛力的年輕後輩都請到香港，希望用音樂帶來和諧、親情和同胞情，與香港同胞共慶佳節。「願香港更美好、更和諧，相信只要祖國同胞和香港同胞攜手一起，所有美好的願望都會實現」。

曾慶淮又指，活動一路希望把祖國最好的藝術都帶到香港。當晚的音樂會結合交響樂和美聲，境界很高，相信香港同胞對晚會都充滿期待。對於京劇專場，曾慶淮表示，京劇是中國國粹，是人類文化寶庫中的精品，除了西洋的美聲，亦帶來東方的璀璨，希望給香港同胞帶來不同的享受，今後將帶來更多藝術品種。

《香江明月夜—第十五屆大型中秋音樂會》主辦單位為中華人民共和國文化部，香港主辦單位是中華文化城有限公司，北京交響樂團、電視廣播有限公司承辦，香港文匯報協辦，並獲中聯辦宣傳文體部特別支持。

本屆《香江明月夜》除了專場音樂會之外，9月6日及9月7日一連兩天舉行「香江明月夜」系列演出之京劇專場，邀得上海京劇院、中國國家京劇院聯合演出傳統經典大戲《楊門女將》、傳統經典折子戲專場。京劇專場雲集京、滬兩地名家，包括6位中國戲劇梅花獎得主，12位國家一級演員。



《香江明月夜》音樂會全體合影。黃偉邦攝



梁振英與音樂會演員合影。黃偉邦攝



張曉明、蔡武、楊健等主要嘉賓與歌唱家合影。黃偉邦攝



左起：曾慶淮、張曉明、高敬德。黃偉邦攝



曾慶淮和盧文端握手。黃偉邦攝



蔡冠深一家出席音樂會。黃偉邦攝

戴玉強殷秀梅等獻唱 30 曲目醉人

香港文匯報訊(記者 解玲、陳熙)本屆全新改版的《香江明月夜》一改以往「滿漢全席」式的綜藝晚會，轉而呈現中西合璧的專場香港會。戴玉強、殷秀梅等重量級歌唱家獨唱個人拿手經典歌劇選段，更有過癮的中外民歌大聯唱，近30首曲目令觀眾聽出耳油。



戴玉強、殷秀梅、王傳越、鄭潔獻唱。黃偉邦攝

名指揮家譚利華執棒

7時半一到，大劇院響起由中國著名作曲家聶耳編寫的《金蛇狂舞》，歡快的節奏瞬間點燃全場的激情。演奏樂團為享有「首都明珠樂團」美譽的北京交響樂團，並由著名指揮家譚利華親自執棒。

緊接着，4位歌唱家齊齊登台亮相，共唱一曲滿懷深情的《我愛你中華》。「男高聲美聲歌王」戴玉強甫一開腔，即迷倒全場。他首先帶來一曲他曾主演的《托斯卡》獨唱選段《奇妙的和諧》，逾3分鐘的演唱令觀眾如痴如醉。曲終，全場響起雷鳴般的掌聲。他又一貫輕鬆而投入的表現力，帶來獨唱《小嘴巴》、《兩地曲》、《那就是我》，令觀眾一睹「世界三大男高音」之首巴伐洛提唯一亞洲弟子的風采，大呼過癮。

晚會另一實力派唱將殷秀梅，以一曲獨唱《我親愛的爸爸》牽動觀眾的心弦。她溫潤飽

滿的歌喉令人不禁出神，台下傳來陣陣讚美的聲音：「太好聽了！」她更獻上《在水一方》、《在希望的田野上》、《一杯美酒》等耳熟能詳的經典華人民歌，令人大飽耳福。

王傳越鄭潔合唱《香江明月夜》

此外，被譽為「中國最具實力青年男高音」王傳越，與青年女高音歌唱家鄭潔合唱主題曲《香江明月夜》，大家合作無間、各領風騷，演繹出獨特韻味。兩人分別演唱《你是我心裡的摯愛》、《女人善變》、《月亮頌》、《為藝術為愛情》等多首獨唱歌曲。

4位歌唱家的中外名曲聯唱將音樂會帶到高潮。一首充滿美好情感的渴望和讚美的《飲酒歌》，以其明快、充滿活力的旋律，以及歌唱家令人陶醉的歌藝，為整晚表演劃上圓滿句號。

嘉賓感想

蔡武：促進兩地文化交流

國家文化部長蔡武說：「表演十分精彩，此次來港樂團、合唱團、指揮、歌手，都是內地最優秀的。」

他介紹，北京交響樂團在內地為頂級樂團、深圳合唱團曾獲德國國際大獎、指揮譚利華是國際知名指揮家、4位歌唱家均十分有實力。中秋前夕，舉辦音樂會對促進兩地文化交流具積極意義。活動已踏入第十五屆，希望通過充滿親情、具有民族特色的晚會，表達內地和香港同胞一起「天涯共此時，海上昇明月，夜圓人更圓」的親情，並在輕鬆愉快的文藝節目中增進彼此感情。

霍震霆感謝蔡部長慰問港同胞

霍震霆感到很溫暖：「中秋佳節，有國家級演員為港人表演，十分難得。文化部蔡部長親自慰問香港同胞，感到十分溫暖。」他說，自己喜歡歌劇，音樂會上，歌唱家用中文演唱意大利歌劇，讓他印象深刻，「很特別。」

高敬德：中西合璧耳目一新

高敬德說，香江明月夜已舉辦了十五

屆，一屆比一屆好，幾大名家的演唱，給人留下了難忘的印象，「以音樂形式向香港社會傳播正能量，既有傳統元素，又融合西方文化，令大家耳目一新，背景屏幕也非常美。」

盧文端：增進兩地感情

全國政協外事委員會副主任盧文端表示，很喜歡這個活動，自己是第二次參加，充滿期待，「水準很高，又可讓港人有機會欣賞國家級演出，這些不是有錢就看得到的，機會難得。」他讚揚活動促進內地與香港的融合，同胞共慶中秋，增進彼此感情。

蔡冠深：音樂會水準高

蔡冠深帶太太及兒子齊來捧場，他笑言，年年都來，因太太最喜歡音樂及文化。他讚賞今年音樂會水準高，由頂級歌唱家演唱歌劇，太太讚不絕口。

蔡關穎琴：4位歌唱家都非常棒

正在專攻女高音的蔡關穎琴表示，4位歌唱家都非常棒，自己則特別留意殷秀梅的演唱，「她圓潤的聲音好靚！」希望有機會跟她練習。她笑說，自己一家與戴玉強早就認識，緣於她與男高聲

歌唱家莫華倫共創香港歌劇院，早前都邀得戴玉強來港演出。

楊孫西：陣容龐大 非常難得

原全國政協常委楊孫西說，自己年年都來捧場，是最忠實的粉絲。他連稱本屆好精彩、好難得。以往在北京才有機會欣賞幾位歌唱家的表演，「這麼大的陣容來港，非常難得！」

馬逢國：民歌分外親切

立法會議員馬逢國指，《香江明月夜》每年邀來的藝術家都是一流的。他說自己已來過七八屆，算是老粉絲了。本屆充分表現了幾位歌唱家的超高藝術水準。節目安排又有觀眾熟悉的民歌，令人感到分外親切。他在京港兩地都欣賞過北京交響樂團的演奏，大讚樂團水準一流。

費明儀：音樂會編排佳

香港藝術發展局音樂組主席費明儀表示，「非常興奮！中秋佳節能聽到這麼美麗動聽的歌聲，特別受用，特別感動！」她指，幾位都是大家熟悉的歌唱家，經常在香港及內地聽他們唱歌。音樂會編排非常好，有歌劇詠嘆調還有中外民歌，「非常多樣化，從熱烈的掌聲就知道聽眾多麼喜歡！」

記者 陳熙、解玲